



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

29 ЯНВАРЯ  
СРЕДА 2003

№8 (6353) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора края

## Помиловать нельзя

14 января состоялось первое в 2003 году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором рассмотрены 10 ходатайств осужденных о помиловании.

Характеризуются они следующим образом. Четверо в возрасте от 26 до 30 лет, двое - от 31 до 40 лет, двое - от 41 до 50 лет и еще двое - от 50 до 55 лет. При этом восемь осужденных ранее проживали на территории Ставропольского края. Кроме того, пятеро из указанных лиц отбывают наказание за умышленные убийства и покушения на убийство, один - за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни и повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, двое - за разбойные нападения, один - за кражи и еще один - за пособничество в сбыте поддельной иностранной валюты в крупном размере. Только четверо из них до осуждения работали. Так же шесть человек ранее были судимы, в том числе один семь раз, еще один - три раза и три человека - дважды. В отношении пя-

терых из указанных лиц за ранее совершенные преступления судами применялись условные меры наказания, но они после этого не стали на путь исправления и впоследствии вновь совершили более тяжкие преступления.

Пятеро претендентов на помилование имеют различные заболевания. Четверо осужденных женаты, двое имеют на иждивении несовершеннолетних детей, а пятеро - больных престарелых и пожилых родителей.

Шестеро осужденных в местах лишения свободы характеризуются отрицательно.

Ходатайства пяти осужденных о помиловании поддерживают их родители и общественные организации.

В результате тщательного рассмотрения дел вышеуказанных кандидатур комиссия приняла решение рекомендовать губернатору Ставропольского края направить предложение Президенту Российской Федерации об отказе в помиловании всех десяти осужденных.

◆ В райгосадминистрации

## Итоги подведены, задачи поставлены

22 января в райгосадминистрации состоялось заседание районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. На заседании были подведены итоги выполнения районного соглашения о сотрудничестве в решении экономических и социальных проблем за 2002 год. Вела заседание заместитель координатора комиссии, заведующая отделом по социальным вопросам райгосадминистрации Л.П. Стхова.

Из докладов, с которыми выступили Л.П. Стхова и инструктор райсовпрофа Т.А. Малюгина, члены комиссии узнали, какая работа была проведена райгосадминистрацией и профсоюзами района в прошлом году по выполнению основных разделов соглашения в области экономики (развитие рынка труда и содействие занятости населения; доходы, уровень жизни) и социальной защиты населения, охраны труда,

развития системы социального партнерства, что было в ней положительного и какие проблемы остались еще не решенными.

Начальник отдела труда УТ и СЗН С.Н. Зотова обратила внимание членов комиссии на то, что в 2003 году в районе необходимо провести большую работу по созданию единой стороны в соглашении органов исполнительной власти местного самоуправления, а также объединения работодателей, так как только представители указанных сторон в настоящее время в соответствии с Трудовым кодексом имеют право подписать трехстороннее соглашение, проект которого уже подготовлен председателем райсовпрофа В.Е. Аврамкиным.

Комиссия приняла решение считать районное трехстороннее соглашение в основном выполненным, обозначила задачи и утвердила план работы на текущий год. (Соб. инф.)

◆ Культура

## Сильнее всего

любят кино в селе Горнозаводском. Киноустановка местного ДК (кинемеханик Н.Г. Котлик), второй год подряд держит первенство среди киноустановок района. В прошлом году она дала 184 киносеанса. Валовой сбор составил 7850 рублей - самый большой на периферии.

Чуть менее активные зрители - в станице Марынской, где киномехаником работает В.В. Гуренцов.

И на третьем месте - ДК п. Коммаяк, киномеханик Л.П. Назаренко.

Юрий АНИСИМОВ.

## Состоялось очередное заседание

### Совета депутатов г. Новопавловска

На нем был рассмотрен ряд вопросов и принятые следующие решения:

1. О приеме имущества, находящегося в государственной собственности Ставропольского края (в ведении Кировской районной государственной администрации) в муниципальную собственность г. Новопавловска.
2. Об утверждении Положения "Об управлении имущественных отношений г. Новопавловска".
3. Об утверждении системы платежей за землю г. Новопавловска на 2003 год.
4. О плане социально-экономического развития на 2003 год.
5. Об утверждении устава МОУ для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, "Центр психо-

лого-педагогической реабилитации и коррекции".

По предложению главы г. Новопавловска В.Ф. Кузнецова был рассмотрен вопрос "Об изменении и дополнении в устав муниципального образования г. Новопавловска" в части, касающейся вхождения главы города в состав Совета депутатов. По заключению постоянных комиссий Совета депутатов данное предложение отклонено депутатами городского Совета в связи с его нецелесообразностью.

По предложению главы города Новопавловска В.Ф. Кузнецова "О внесении изменений в штатное расписание администрации города дополнительной единицы, в связи с увеличением объема работ в городе" депутаты дали свое согласие на введение единицы заведующего производственным отделом.

Были рассмотрены и другие вопросы.

Валентина ВОЛКОВА,  
председатель Совета депутатов  
г. Новопавловска.

◆ Сельское хозяйство Выбирают - значит доверяют



В районной ассоциации крестьянских фермерских хозяйств "Кировская" состоялись отчеты и выборы. О проделанной работе доложил собравшимся председатель совета ассоциации А.П. Коновалов. Его дополнили выступавшие фермеры, отметили положительное, указали на недостатки. Был также заслушан отчет председателя ревкомиссии В.Н. Цымбалова.

Открытым голосованием единогласно председателем совета ассоциации КФХ вновь избран А.П. Коновалов (на снимке - крайний справа).

## Как готовится техника?

Глава райгосадминистрации П.В. Кожин принял постановление о выделении 15 тысяч рублей хозяйствам, которые по итогам соревнования по образцовой подготовке техники займут призовые места.

уборочных комбайнов, а колхоз "Орловский" и ОАО "Коммаяк" - к подготовке кормодобывающей техники.

С серьезными проблемами столкнулись ремонтники колхоза "Нива", ГПЗ "Комсомолец", ОАО "Марьинское", ЭХ "Новопавловское", и по мнению специалистов райсельхозуправления, техника готовится здесь неудовлетворительно и сроки ввода ее в строй могут быть сорваны. Хотя на это есть причины как субъективные, так и объективные. Наиболее сложное положение в "Ниве": ни одной копейки в этом хозяйстве не выделено на ремонт техники.

Есть еще проблемы с хранением техники в отдельных хозяйствах. Этот очень серьезный вопрос стоит сейчас на контроле краевого министерства сельского хозяйства не случайно: техника, запчасти на нее дорогостоящие, поэтому надо хранить ее согласно ГОСТУ, по-хозяйски.

Выступили на совещании генеральный директор АООТ РТП "Кировское" И.Е. Писарев и его заместитель В.И. Грицев.

Поделился с присутствующими своим опытом работы с АООТ РТП "Кировское" главный инженер колхоза имени Калинина В.В. Бруценков.

Николай КИРЬЯНОВ.



# Дыхание лавин

**M**онотонное тиканье старинных часов равномерно отсчитывает минуту за минутой, час за часом, неустанно перелистывая страницы сменяющих друг друга дней и ночей.

Отсчитали часы уже 60-лет со дня освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. Было сено лишь частью большой наступательной операции войск Южного фронта при содействии Закавказского и Северо-Кавказского фронтов.

Говорят, что в радости и горе жизнь не может остановиться. Но, к сожалению, из жизни уходят те, кто своим мужеством и терпением ковал великую победу. Уходят те, кто тогда уцелел и чьи фотографии не появились на обелисках. Но все равно они до конца своих дней чувствовали, что судьба их неразделима с судьбою погибших товарищей.

Портреты погибших... Нелегко произносятся эти слова, особенно если видишь молодые, улыбающиеся лица, глаза, полные жизни. Глаза, в которых притаилась усмешка или надежда, печаль или раздумье.

Одни из них падали на холдные острые камни, другие мгновенно исчезали в мрачных пропастях или ледовых трещинах. Третьим еще суждена была жизнь.

Жаль, что все реже видишь на улицах города ветеранов. Жаль, что подрастающее поколение сможет узнать о Великой Отечественной только из книг по истории, художественной литературы или кинофильмов. И никогда им не услышать голоса, который не раз призывал к атаке, и не увидеть добрых живых глаз, которые столько раз глядели в лицо

смерти, в самые ее зрачки!

Мне повезло больше: я имел возможность общаться с человеком, жившим с чувством великой гордости за мужество павших, за собственную принадлежность к этому мужеству. Человеком, который на себе ощутил дыхание лавин, пережил боль утраты друзей и прочие тяготы войны... Соболевым Борисом Константиновичем.

Я воочию увидел те перева-

... Последний яраг, последний меткий выстрел.  
И первый проблеск утра, как стекло.  
Мой милый друг, а все-таки как быстро,  
Как быстро наше время про текло!  
В воспоминаниях мы тужить не будем.  
Зачем туманить грустную ясность дней?  
Свой добрый век мы прожили, как люди,  
И дело было это для людей!

Сергей МАЛЫХ.  
г. Новопавловск

## Перерасчет нужно делать вовремя

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", гражданам, осуществляющим работу или иную деятельность, за периоды которой уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, производится перерасчет размера страховой части трудовой пенсии по старости или страховой части трудовой пенсии по инвалидности, если со дня назначения или предыдущего перерасчета прошло 12 полных месяцев.

Перерасчет пенсии производится на основании заявления, подданного пенсионером в Управление Пенсионного фонда с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление на перерасчет пенсии. Так, гражданам, подавшим заявления на перерасчет пенсии в январе 2003 года перерасчет страховой части трудовой пенсии будет произведен с 01.02.2003 года.

Телефоны для справок: 2-30-62, 4-24-96, 4-26-90.

Лариса ПЕТРОВСКАЯ, начальник отдела назначения перерасчета и выплаты пенсий.

## ◆ Спорт

### След в след по снегу...

Вся группа шла по мокрому снегу след в след, иначе отстанешь и потянешь команду назад, она не уложится в график движения.

Да, это был всего лишь учебно-тренировочный туристический поход ребят из клуба "Норд" первой гимназии на зимних каникулах в лес.

Ребята двигались вперед, преодолевая на своем пути естественные препятствия, поднимались и спускались по веревке, налаживали переправу через речку. И не были им страшны ни мороз, ни холодный ветер, тем более, что опытный турист от одной спички умеет разжечь костер. Если надо, он может вспыхнуть и без дров, от одного, вымоченного ночью в керосине обычного кирпича...

Справились туристы с заданием успешно и доказали, что они готовы к более сложным походам. А такие еще будут: впереди весенние и летние каникулы, а значит, новые дороги, новые километры пути под ногами, новечки у костра и песни под гитару, новые друзья и новые открытия.

Клара ПЛЕСКАЧЕВА.

г. Новопавловск

## ◆ Из зала суда



### На скамье подсудимых

житель поселка Комсомольский, 29-летний В.М. Соловьев. Что же он совершил?

Ранним летним утром в г. Новопавловске встретил свою знакомую Н.А. Блинову, с которой ранее поддерживал близкие отношения. Ясно, что к встрече с ней он подготовился заранее, потому что после ее отказа совместно проживать, В.М. Соловьев плеснул серную кислоту в лицо своей бывшей подруге.

Уже потом, на суде, пострадавшая рассказала о всех подробностях той злополучной встречи с хулиганом, после которой ей пришлось долго лечиться. Только за медикаменты она заплатила более 14 тысяч рублей, но нужна пластическая операция лица, которая стоит 2100 долларов США.

По словам Н.А. Блиновой, в негодность пришли также ее одежда и обувь. Потерпевшая просила наказать В.М. Соловьева по всей строгости закона, взыскать с него наименее ей материальный и моральный ущерб.

Суд внимательно рассмотрел уголовное дело. В.М. Соловьев признан виновным в совершении преступления, предусмотренного статьей 112 части второй пункта "б" УК РФ, и назначил ему наказание в соответствии со статьей 68 УК РФ - 4 года лишения свободы с содержанием в исправительной колонии строгого режима.

Кроме того, с осужденным решено взыскать в пользу пострадавшей в счет возмещения понесенных ею затрат на лечение 14311 рублей и еще 10 тысяч рублей за моральный ущерб.

Светлана БАЙКОВА, секретарь судебного заседания.

### Позарился на чужой велосипед

У 32-летнего В.Е. Черных, проживающего в г. Майском Кабардино-Балкарии, три судимости на территории этой республики. И вот он снова "отметился", теперь уже в нашем регионе - украл дамский велосипед гражданини Н.В. Литвиновой, оставленный ею в помещении Дома быта станицы Советской.

В суде угонщик признал свою вину, хотя пытался утверждать, что корыстной цели он не преследовал, а хотел только доехать до села Пролетарского Пролетарского района, затем вернуть велосипед.

Руководствуясь статьями 302-309, 313 УПК РФ, суд признал В.Е. Черных виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.3 п. "а" УК РФ, и назначил ему наказание 5 лет лишения свободы. А в соответствии со ст. 70 УК РФ частично присоединил неотбытую часть наказания по приговору Баксанского района КБР от 28 мая 2001 года - 8 месяцев.

Теперь весь этот срок угонщик проведет в исправительной колонии строгого режима.

(Соб. инф.)

## ◆ Подводя итоги

- Вы пять лет состоите у нас на учете. Все это время беспро- будно пьете и обещаете исправить- ся. Между детьми и бутылкой вы выбрали бутылку. Теперь у вас заби- раю ребенка - что может быть страшнее для матери?

Для матери - да. Но для этой женщи- ны? Бесчувственно молча, в одной позе стоит она перед комиссией по делам несовершеннолетних, также молча выслушивает решение о лише-нии ее родительских прав, разворачива-ется и уходит. В ее жизни ничего не изменилось: остались те же пьяные дни и ночи, в которых сыну и раньше не было места. Теперь его заберут. Наверное, для него так лучше. Но... При словах социального педагога: "Он лю-бит мать. Не бросает ее никогда. Упа-ла - поднимает и ведет по селу..." - больно скимает сердце.

"Я выпила 5-6 стаканов водки..." - написала в объяснении 15-летняя Таня. По крайней мере - честно. На ее родителей, а также на родителей трех юношей наложили штраф. Еще две девушки, замеченные в баре за полуторалитровой бутылкой "Южного", предупреждены.

Такие картины - в баре ли, на улице - сегодня не редкость, и "предупреж- дать" за пиво надо около половины юных кировчан. Помощник прокурора района М.Н. Калмыков по этому пово-ду заметил:

- Пьют подростки много. Предпочи- тают крепкие сорта - "Дон", "Южное", "Балтика", опьянение от которых такое же, как от водки. Районная администра-ция и местные власти на подведом- ственной территории имеют право от-

граничить продажу пива несовершенно- летним. И с соответствующими предло- жениями мы в ближайшее время вый- дем на глав администраций. В Ново- павловске Совет депутатов уже принял решение о запрете продавать пиво лицам, не достигшим 18 лет.

Помощник прокурора обратил вни- мание на желательность медицинского освидетельствования пьяных подрост- ков. Затрудняют это не только пробле- мы с транспортом (у отделения по пре- дупреждению правонарушений несо- вершеннолетних его нет), но и отсут- ствие в районе подросткового нарколога.

Но и это не решит всех проблем. Пока мы, взрослые, не перестанем все сводить к бутылке - праздники, дни рож- дения, встречи и расставания, пока с голубых экранов будет литься пивная река, наши дети будут убеждены: пья- нство - норма жизни.

И вообще, что касается жизненных ценностей... Такое впечатление, что члены комиссии и те, кто предстают перед ней, говорят на разных языках. Причем не только в фигулярном (де- вичья скромность, престиж отличника и все, что когда-то ценилось нами, теперь не в моде), но и в прямом смысле.

Четыре девушки оскорбили и унизили пятую. И жалеют только об одном: что попались. Но в своей правоте и право утверждать ее силою - уверены. Тем бо- лее пострадавшая сама виновата: "рамсила".

А взрослые... Еще одних горе-роди- телей решили лишить прав заочно: им не до комиссии. Другим "стыдно прий-

ти". Были и такие, которые плакали. "Я его в школу приведу, а он посидит и сбегает. И на уроках сидела... Работу брошу - кто будет семью кормить?" Одним из своих детей пле- вать, другие по каким-то причинам не могут с ними справиться, найти общего языка. И то, и другое остав- ляет тягостное впечатле-ние: слишком часто прихо- дится идти "вслед", бороться со следствием, а не с причиной. А причин столько - ни одной "отдельно взятой" районной комиссии с ними не справиться.

И поэтому так понятны горечь и тре- вога, прозвучавшие в докладе секрета- ря комиссии А.М. Милуховой. Подводя итоги работы за прошлый год, она сде- лала акцент на недостатках:

- Когда мы начинаем работать с се- мьей, воспитывать ее уже бесполезно. Школы соответствующей информации не дают, дублируя наш учет. Результат - такие заседания, как в Марьинской, когда 6 человек лишили родительских прав. Подворные обходы для выявле-ния несущих за парту проводятся дважды в год. А ребенку нельзя давать время расслабиться: пропустил день, два, неделя - надо быть тревогу. Второй момент: спецшкола под боком, а мы не можем оформить туда нарушителей, за прошлый год направили одного подростка! Считаю, мы с инспекторами ОППН здесь недорабатываем. 12 детей забра- ли из семей, где они были в тяжелых ус-

ловиях, вплоть до жестокого обраще-ния. Тоже недоработка: таких фактов больше. Одним словом, профилактика оставляет желать лучшего.

Всякий живущий в районе не может с этим не согласиться. Но не все так плохо. В крае работа комиссии получила положительную оценку. И в пред- ставлении об устранении нарушений законодательства, подготовленном прокуратурой края, комиссия нашего района не на самом плохом счету. Например, Предгорный район или Кисло- водск там упоминаются четырежды. Грачевский район - пять раз, а мы - всего три. Так что сказать членам коми-ссии "спасибо", как это сделала ее председатель Л.П. Стхова, было за что. Тем более работа эта, за исключе-нием секретаря, - исключительно на общественных началах, а просто даже поприсутствовать на комиссии - не дай Бог. Заявляю как очевидец.

Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ «Россия молодая»

## Мы хотим жить

Не хочу надеяться читателям скучными разгадыванием и давать "ценные" советы. Я хочу обратиться к тем, кто уже попал во власть адской болезни, спросить их: "Неужели вам была так противна жизнь? Неужели вам она не нужна?" Хотя теперь это уже ваши проблемы.

Я так жестока не потому, что мне вас не жаль. Но ведь вы сами во всем виноваты. Большинство болеющих СПИДом - наркоманы и люди, ведущие беспорядочный образ жизни. Многие знали, чем рискуют, но почему-то каждому кажется, что с ним самое страшное не случится, обойдет стороной.

У меня к вам только один вопрос: "Люди - паразиты, а какое право вы имеете на чужую жизнь?" Да, да, вы именно паразиты! Вы

не можете не знать, какой опасности подвергаются люди, окружающие вас. Если вам уже не нужна жизнь, то им - нужна, а у кого-то жизнь только начинается. Я имею в виду детей, крохотных созданий, еще не знающих, что на земле уже существует ад.

Скажите мне, в чем ви- новат младенец, болею- щий СПИДом? В том, что его мать или отец - безжалостные убийцы, которым не было жаль ни себя, ни его?

Самое страшное, что от "паразита" может за- разиться ни в чем не по-винному человек. И чело- веком этим может стать любой из нас.

Никто не имеет права убивать другого. Никто не имеет права заражать другого ВИЧ-инфекцией, а значит - не имеет права заразиться сам. Не отни- майте жизнь у себя и у нас!

Наталья ПЕРЕХОДА,

гимназия.

## Маме

Улыбнись мне, мама, улыбнись.  
Я смотреть устало только вниз.  
Не нужны мне пламенные речи,  
Просто улыбнись мне в этот вечер.  
Как когда-то в детстве, привлекай:  
Нежность сердца открывает рай,  
Рай для столь измученной души.  
Помнишь, ты брала карандаши  
И легко мне что-то рисовала...  
Понимаю я, что ты устала  
От забот, что влезла на плечи.  
Не давай зажгем мы в этот вечер  
Свечи и улыбки в тишине.  
Подари ты тепло радость мне:  
Посидишь с тобой хоть пять минут,  
Прежде чем заботы позовут.

Елена РУСАКОВА.

## Афоризмы

Упрямство отличается от стойкости.  
Упрямец упорно защищает ложь,  
а стойкий человек - истину.

Клод Гельвеций, французский философ.

## Когда полезно быть плюшкиным



зии приносят в малень- кую библиотеку не мень- ше уюта и прелести, чем ухоженные цветы.

- Малыш через день сюда прибегают, - под- тверждает Зинаида Васильевна. - Ученики 5-6 классов очень хорошо чи- тают. А вот дальше... В ос- новном то, что по про- грамме положено.

- А программы с каж- дым годом меняются, много нового, - включает-

ся в разговор библиоте- карь Тамара Назимовна Сергиенко. - Тут очень наши папки пригождают- ся. Мы, как плюшкины, все собираем: о между- народном терроризме вырезки, об экологичес- ких катастрофах...

Отдельный шкаф зани- мают знаменитый фонд читательских книг. Вокруг фонда образовался и клуб любительниц дамс- кого романа. Входят в

и сейчас исполняются коллективом. Тюрик печатался в краевых газетах, высту-пал на краевом и районном телевидении. В прошлом году стал лауреатом третьей премии твор- ческого конкурса, посвященного 200-летию Кавказских Минеральных Вод.

Это был живой диалог со зрителем. Автор расска- зал о себе, о городе детства, о любви к станице Старо- павловской и ее красивым женщинам.

Особенно понравились залу песни о родителях, учителях, а также блок песен, посвященных передаче "Поле чудес". Георгий Сергеевич мечтает попасть на нее и спеть Леониду Якубовичу свои песни.

Гвоздем программы стали сатирические частушки о телесериалах и из серии "У супруги".

Автору долго аплодировали, вызывали на "бис", вру- чили цветы и подарок на память. Такая творческая встре- ча была в нашем Дворце культуры первой, но не после- дней. Гостем следующей станет трио "Сударушка".

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель ДК ст. Старопавловская.

## Вечер авторской песни

прошел в Старопавловском Дворце культуры. Винов- ником торжества стал Георгий Сергеевич Тюрик.

Родился он в Воронеже, там прошли его босоногое детство и студенческие годы. В 70-ом году Георгий закончил Воронежский монтажный техникум, трудил- ся на стройках страны. Работал в Набережных Чел- нах, Ставрополе, восстанавливая Спитак. Но где бы ни работал Георгий Тюрик, везде был известен как баянист, автор песен и стихов.

Баяном владеет с 13 лет, в 17 увлекся гитарой, нач- чал писать стихи. Сегодня он автор более сотни стихов и песен.

Его талант по достоинству оценили многие. Четы- ре года выступал он в ансамбле баянистов города Воронежа. Семь лет работал в творческом союзе с композитором Николаем Григорьевичем Вдови- ным, руководителем Старопавловского ансамбля "Терские казаки", вместе они написали несколько песен о казаках, о жизни на Ставрополье. Песни эти



ПРИЛОЖЕНИЕ №1 к решению Совета депутатов города Новопавловска от 15.01.03, №74

### Повышающие коэффициенты к базовой ставке арендной платы за землю в зависимости от назначения участка

№ п/п	Назначение и цель использования земельного участка	Коэффициент
1.	Размещение на участках временных торговых точек (кеносов) в черте города, кроме участков, указанных в п.п. 2,3	150
2.	Размещение на участках временных торговых точек (кеносов) в поселках "Солнечный", "Терский"	70
3.	Размещение на участках торговых точек по продаже хлебобулочных изделий, книжной продукции, семян	70
4.	Размещение на участке стационарных магазинов площадью до 100 кв.м. (включая складские и подсобные помещения), используемые для ведения торговой деятельности	15
5.	Размещение на участкестроенных магазинов площадью 100 кв.м и более (включая подсобные и складские помещения), используемые для ведения торговой деятельности	8
6.	Размещение на участке отдельно стоящих стационарных магазинов площадью 100 кв.м и более (включая подсобные и складские помещения)	3
7.	Размещение на участке производственных баз торговле-закупочных предприятий	15
8.	Размещение на участке отдельно стоящих складских помещений	3
9.	Земельные участки для организации работы рынков	3
10.	Размещение на земельном участке столовых и кафе, не занимающихся реализацией спиртных напитков	5
11.	Размещение на земельном участке столовых и кафе (с продажей спиртных напитков), ресторанов	50
12.	Размещение на земельном участке торговых объектов для реализации спиртных напитков на розлив (бары, закусочные, рюмочные и т. д.)	50
13.	Размещение на участке автозаправочных станций	40
14.	Размещение на участке платных автостоянок	20
15.	Размещение на участке автомастерских, в т. ч. на территориях домовладений граждан	30
16.	Размещение на земельных участках гаражей	5
17.	Земельные участки под банками	50
18.	Земельные участки под нотариальными конторами	50
19.	Земельные участки под игровыми заведениями (игровые автоматы)	70
20.	Земельные участки, под коммерческими медицинскими заведениями	20
21.	Размещение на участках объектов бытового обслуживания	5
22.	Размещение на участках платных юридических консультаций, риэлтерских бюро для организации аудиторской деятельности, ксерокопирования	10
23.	Земельные участки под муниципальными учреждениями, а также предоставленные юридическим и физическим лицам и не вошедшим в категорию 1-22 настоящего приложения, а также, если расположенные на земельных участках объекты недвижимого имущества, находящиеся в стадии строительства в пределах нормативного срока строительства, или капитального ремонта, в пределах одного года с момента начала капитального ремонта, кроме случаев, указанных в п. 8 решения Совета депутатов г. Новопавловска	1

### ◆ Ваше здоровье

### Советы домашнего доктора

Аскорбиновая кислота увеличивает продолжительность жизни, создает в организме окислительно-восстановительные процессы, повышает эластичность сосудов, защищает организм от инфекций. В организме человека витамин С (аскорбиновая кислота) не образуется и не накапливается. Он поступает только с пищей. Чем больше мы едим белка, тем больше надо организму витамина С.

Овощи, ягоды, фрукты, сладкий перец, черная смородина, хрень, щавель, лимоны, апельсины, плоды шиповника, хвойные иглы, листья березы, липы, малины, бруслики, клевера - продукты, которые содержат аскорбиновую кислоту.

Одна сигарета забирает четвертую часть суточной дозы витамина С. Курильщикам следует есть особенно много овощей и фруктов.

### СОВРЕМЕННЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ ИНСТИТУТ

#### ПЯТИГОРСКИЙ ФИЛИАЛ, ПДО г. НОВОПАВЛОВСК

Российская государственная аккредитация № 24-0891 от 29 мая 2002 г.  
Британская аккредитация № 01332 (выдают именные сертификаты) Лицензия № 24 - 0255 от 13.07.00

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ВЕСЕННИЙ НАБОР СТУДЕНТОВ

на 2003-2004 учебный год

по специальностям:

ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
ЭКОНОМИКА  
МЕНЕДЖМЕНТ

Обучение платное

ИНФОРМАТИКА И ВТ  
ПСИХОЛОГИЯ

Форма обучения - заочная

Обучение будет осуществляться в представительстве дистанционного обучения в г. Новопавловске. Сроки обучения:

- на базе общего среднего образования - 5 лет (бакалавриат),  
- не менее 3,5 лет,
- на базе высшего образования
- на базе средне-специального образования

по специальности, соответствующей диплому: заочно - 4 года.

Выпускникам выдаются дипломы государственного образца.

Вступительные тесты: по русскому языку и на общую осведомленность.  
Зачисление осуществляется на бесконкурсной основе. Прием документов осуществляется до 4 февраля 2003 года

Тестирование проводится при поступлении.

Справки по адресу: ежедневно с 9.00 до 17.00  
п/я 357300 Кировский район, Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Кирова, 39, СОШ №13, каб. №105 тел.: 2-22-08.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

своей выгоды, действует в чужих интересах.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. В какой исторической области Франции делают настоящее "ак"? 8. Многие народы одушевляют рис, именно поэтому тайские женщины, собирали ..., прячут ножи в рукава платья, чтобы не спугнуть его душу. 9. Перестав сердиться, мы меняем гнев на ... 10. "Цифровой ключ" на почтовом конверте. 12. Земля по отношению к Венере. 15. Какая муза вдохновляет историка? 16. "Богу не хватает стойкости характера, твердых убеждений. Ему следует быть католиком, или пресвитерианином, или кем-нибудь, все равно, - но не стараться поспеть сразу повсюду" (американский писатель). 17. Пляжные штаны. 20. Легендарный родоначальник римлян. 21. Модное чучело. 23. Математическое неизвестное. 24. Бытовой антисептик. 26. Восточный плод, уменьшающий воспалительные процессы в желудочно-кишечном тракте благодаря дубильным веществам. 27. Что укрощает пожарный? 28. Бес водки без бутылки. 29. Пустынный "хлеб" сынов Израилевых. 30. Человек, который, исходя из

### Извечные тайны семейного стола

Веками складывались в русском народе многочисленные приметы и поверья. Все они по своему содержанию захватывающие разнообразны и крайне любопытны.

- Скворода упала - жди гостя.
- Чихнути за столом - к приезду дальнего родственника.
- Если к обеду ждут гостя, а тот опаздывает, нужно потрясти скатерть на столе - он и придет.
- Не играй с ножом - к скоре.
- Нож со столом упадет - придет мужчина, вилка - женщина.
- Две чайные ложки на одном блюдце - к свадьбе.
- Когда бьется посуда, то, чем больше осколков, тем больше счастья.

• Хранить в доме разбитую или треснувшую посуду, а тем более есть или пить из нее нельзя - жизнь будет разбита.

• Кто быстро ест, тот и работает быстро.

• Муха в суп попала - к подарку.

• Хлеб на весу резать - голод кликать.

• Ножи и вилки оставлять на ночь на столе нельзя - нечистая сила будет с ними играть.

• Стол перевернулся - к драке.

• Передавая кому-либо соль за столом, надо улыбнуться, иначе поссоритесь.

• Пузырьки в чашке чая - к деньгам.

• Яблоко со стола упадет - милый придет.

• Фартук у хозяйки развязался - к неожиданным гостям или встрече с друзьями детства.

ФХ «Спартак» объявляет о своей ликвидации.

(005831)

В связи с повышением цен на газ с 1 февраля 2003 года необходимо передать показания газовых счетчиков до 29 января 2003 года.

В случае несообщения показаний начисление будет производиться по новой цене.

Администрация ОАО  
«Новопавловскрайгаз» 2-2

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

Тираж 5057

г. Новопавловск Кировского района, Ставропольского края, ул. Белинского, 67, типография А. Нестеренко.